

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - B - IMPRENTA Garcia Lomas, s/n. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Otras tres compañías de la Guardia Civil, que salieron de Madrid para luchar contra la columna del general Mola, se han pasado al Ejército salvador de la patria

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Ayer fué repartida profusamente la siguiente hoja:

Nuestro glorioso Ejército en estrecha unión con las fuerzas armadas del país y con aquellos ciudadanos que en elevado número han acudido a la defensa de la patria, está dando cima a la reconquista de España que estuvo prisionera de las horridas marxistas a las órdenes de los agentes de Moscú.

Todos conocerán a su debido tiempo los hechos heroicos de estos días que habrán de sumar nuevas páginas de legítimo orgullo al libro voluminoso de nuestra Historia.

Falange Española, templada en la lucha, osada a puñaladas, sus heridas abiertas sangrando de amor por España; Falange Española, os dice:

La batalla toca a su fin. España queda entregada a la austeridad de nuestros militares que sabrán vigilar con las armas la conquista conseguida a tan alto precio.

¡Arriba España! Sevilla 30 de Julio de 1936.—El jefe territorial de Falange Española de las J. O. N. S., Joaquín Miranda.

Detención de un requeté "full"

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Lozano detuvo ayer, cuando hacía guardia en la fábrica de Cementos "Asland", al requeté Francisco Espada Rodríguez, por haberlo reconocido como activo militante del partido comunista.

En la Comisaría de Vigilancia se le efectuó un registro, encontrándosele 65 pesetas en plata y dos monedas de oro.

Según manifestó el requeté "full" las dos monedas de oro se las encontró en El Carpio el día que la fuerza pública ocupó dicho pueblo.

También dijo que el dinero restante se lo abonó don Baldomero Jiménez como importe de los trabajos prestados en una obra de la carretera del Brillante.

y precisa que todos, sin distinción alguna, nos prestemos alegres al sacrificio de la reconstrucción.

Hacemos un llamamiento general de alto sentido patriótico interpretando así el afán espiritual de que están impregnadas nuestras fuerzas juveniles. Que la ola materialista que nos hemos visto envueltos desaparezca para dar paso firme al empleo generoso de nuestra abnegación en bien del levantamiento de España y al servicio de la causa auténticamente nacional que han iniciado nuestros soldados.

Tenemos la seguridad absoluta de que la potente vitalidad del país amparada en la cooperación y en el esfuerzo individual de cada ciudadano, es muy suficiente para crear una España grande en poco tiempo; y esta contribución impuesta a nosotros mismos como deber indeclinable, sin egoísmos y sin pereza, habrá de constituir nuestra mayor satisfacción diaria.

Nuestra organización, atenta siempre al momento, quiere lanzar el primer aviso a los que se quedan en Sevilla...

que hoy ve aumentados sus viejos laureles con nuevos timbres de heroísmo, y desea también la Falange que parta de esta nobilísima ciudad la gran cruzada de justicia, paz y trabajo, que renovará nuestra querida España y marcará su nuevo destino en la Historia.

Españoles: Unámonos todos en viril esfuerzo para legar a nuestros hijos una España única, grande y libre.

¡Arriba España! Sevilla 30 de Julio de 1936.—El jefe territorial de Falange Española de las J. O. N. S., Joaquín Miranda.

Mueren dos heridos por la explosión de bombas

En el Hospital de Agudos falleció ayer el portero de los talleres de fundición "La Cordobesa", Antonio Medina Alfaro, herido por la explosión de una bomba arrojada por un avión marxista en dichos talleres.

Así mismo, en el Hospital Militar falleció ayer el soldado de Regulars Guillermo Sobrino Fontera, que también resultó herido por la explosión de otra bomba en la Avenida de Medina Azahara.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

La suscripción para la fuerza armada

Décima tercera relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria municipal con destino a la suscripción abierta para atender a los gastos de alimentación y demás necesarios de la fuerza armada, que está prestando servicio:

Suma anterior, 385.595'63 pesetas Don Diego Torres Manzanares, 25 pesetas; don Bernardino Suárez, 15; don Cleofe del Río García, 200; don Roque Arjona y familia, 100; don Cristóbal Millán Poblaciones, 500; don José del Peso Sevillano, 25; don P. P., esposa e hijo, 10; una sevillana, 3; don Rafael Jurado Vacas, 5; don Mariano Rodríguez Luque, 100; se ingresa por orden superior las cantidades devengadas y no percibidas por el exgobernador civil del Frente Popular, señor Rodríguez de León, en los primeros 18 días de Julio próximo pasado, 1.319'94; tres hermanos, 25; don Manuel Guerra Lozano y señora, 50; doña Constanza Jiménez viuda de Calatrava, 25; señores...

Gracias a todos en nombre de la amada España.—El alcalde, Salvador Muñoz.

Llama la atención

Las novedades que presenta Tienda en artículos de regalo. Relojes de pulsera en oro desde 50 pesetas; en platino y brillantes, desde 500, y cromados, desde 12.

Es la joyería que más surtido presenta en toda clase de artículos. PLAZA DE LA REPUBLICA

DETENCIONES

Por la fuerza pública han sido detenidas las siguientes personas:

Ricardo Cervantes Díaz, porque el lunes y con motivo del bombardeo aéreo puso una bandera blanca en uno de los balcones de su domicilio, Plaza del Corazón de María, número 181. También se dedicaba a propagar noticias falsas: Felipe Fernández Valverde, por hacer propaganda contra el movimiento actual, y Manuel de la Haba Otero y Francisco Álvarez López (a) "Pinto", conocidos izquierdistas.

Carbones minerales y vegetales

VACAS MORALES Teléfonos números 1523 y 1533. HAGA UNA PRUEBA

Más aparatos de aviación en Córdoba

Ayer aterrizaron en el campo de la Electro Mecánica varios aviones militares que según nuestras noticias permanecerán en Córdoba algún tiempo prestando servicio.

En dicho campo se han realizado ayer obras urgentes con el fin de que puedan despegar y aterrizar con facilidad los aparatos pesados.

Seguramente la presencia de esta escuadrilla tripulada por expertos caballeros del aire fué el motivo de que ayer no nos visitara el avión rojo que tan cobardes atentados ha cometido en estos días.

Y ya que hablamos de estos asuntos queremos hacer una advertencia: Es posible que el aparato enemigo no vuelva a volar sobre Córdoba, pero en el caso de que persistiera en su criminal cometido, sería conveniente que el vecindario no cerrara las puertas de las casas, con el fin de que los transeúntes puedan refugiarse en los portales.

DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTIJO? Consulte con Joaquín Aguilar Jiménez Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098

El señor alcalde da las gracias a los farmacéuticos y drogueros

En la Alcaldía fué facilitada ayer la siguiente nota:

Señores Farmacéuticos, Drogueros y demás industriales que han entregado y ofrecido géneros y medicamentos: Muy señores míos: Atenta esta Alcaldía al entusiasmo patriótico con que contribuyen las distintas clases sociales y gremios con sus aportaciones en metálico y géneros con destino a las necesidades del Ejército salvador y ante la imposibilidad de dirigirse directamente a cada uno, quiere hacer público su reconocimiento a todos.

Los señores farmacéuticos y drogueros hacen patente sus nobles sentimientos con los donativos ya entregados y publicados de materiales para fines sanitarios, así como la clase farmacéutica en general que tiene a nuestra disposición gratuitamente la gran cantidad que suponen sus existencias.

Gracias a todos en nombre de la amada España.—El alcalde, Salvador Muñoz.

Llama la atención

Las novedades que presenta Tienda en artículos de regalo. Relojes de pulsera en oro desde 50 pesetas; en platino y brillantes, desde 500, y cromados, desde 12.

Es la joyería que más surtido presenta en toda clase de artículos. PLAZA DE LA REPUBLICA

DETENCIONES

Por la fuerza pública han sido detenidas las siguientes personas:

Ricardo Cervantes Díaz, porque el lunes y con motivo del bombardeo aéreo puso una bandera blanca en uno de los balcones de su domicilio, Plaza del Corazón de María, número 181. También se dedicaba a propagar noticias falsas: Felipe Fernández Valverde, por hacer propaganda contra el movimiento actual, y Manuel de la Haba Otero y Francisco Álvarez López (a) "Pinto", conocidos izquierdistas.

Carbones minerales y vegetales

VACAS MORALES Teléfonos números 1523 y 1533. HAGA UNA PRUEBA

Más aparatos de aviación en Córdoba

Ayer aterrizaron en el campo de la Electro Mecánica varios aviones militares que según nuestras noticias permanecerán en Córdoba algún tiempo prestando servicio.

En dicho campo se han realizado ayer obras urgentes con el fin de que puedan despegar y aterrizar con facilidad los aparatos pesados.

Seguramente la presencia de esta escuadrilla tripulada por expertos caballeros del aire fué el motivo de que ayer no nos visitara el avión rojo que tan cobardes atentados ha cometido en estos días.

Y ya que hablamos de estos asuntos queremos hacer una advertencia: Es posible que el aparato enemigo no vuelva a volar sobre Córdoba, pero en el caso de que persistiera en su criminal cometido, sería conveniente que el vecindario no cerrara las puertas de las casas, con el fin de que los transeúntes puedan refugiarse en los portales.

DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTIJO? Consulte con Joaquín Aguilar Jiménez Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098

INFORMACION POR RADIO

La situación de Madrid es desesperada. — Se confirma que la guarnición de Valencia se ha sumado al movimiento

Voluntarios para la Legión Sevilla 4.—Continúa con extraordinaria animación el desfile de voluntarios por la oficina de enganche de la Legión.

Hasta ahora van inscritos más de 2.000. Se formarán dos banderas que quedarán al mando del teniente coronel Yagüe.

Las Cocinas Económicas

Sevilla 4.—Hoy han comenzado a funcionar las Cocinas Económicas establecidas por iniciativa del general Queipo de Llano a favor de las clases necesitadas.

Las primeras se han instalado en la Plaza de Pumarejo y en las calles de San Luis y Pagés del Corro.

Juicios sumarísimos contra el exgobernador de Huelva y dos tenientes coroneles

Sevilla 4.—Ha terminado el juicio sumarísimo contra el exgobernador de Huelva Jiménez Castellano y contra dos tenientes coroneles, uno de la Guardia civil y otro de Carabineros. Todo está pendiente de aprobación por la autoridad militar de la región.

Una disposición del Gobierno de Burgos

Sevilla 4.—El presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con esta ha dictado el siguiente decreto:

Artículo único. Se deroga a todos los efectos el decreto de 26 de Marzo de 1936, quedando subsistentes los de 30 de Junio de 1920 y 27 de Septiembre de 1924 estableciendo y regulando la escala de complemento honoraria de ferrocarriles.

Aviso a los sacerdotes que quieran prestar servicio en el Ejército

Sevilla 4.—Por orden de la Jefatura de la división se radia el siguiente aviso:

Los sacerdotes que deseen prestar servicios en las columnas se presentarán en las oficinas de la división al

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

capellán segundo don Gonzalo de los Ríos Santiago, encargado de la organización de dichos servicios.

Tres compañías de la guardia civil se pasan a la columna del general Mola

Valladolid 4.—Esta mañana salió de Madrid una columna integrada por tres compañías de la Guardia civil y milicias rojas al mando del comandante Valero para combatir a las fuerzas del general Mola.

La columna rebeldé, al enfrentarse con la del general Mola, puso las armas en alto y se pasó a ella.

Las milicias rojas fueron desarmadas. Los recién llegados han dicho que la situación en Madrid es desesperada y que nadie obedece a los mandos, reinando completa anarquía.

El cardenal Huidain cumple al general Queipo de Llano

Sevilla 4.—Esta tarde el cardenal monseñor Huidain estuvo en el Palacio de la Capitanía general cumplimentando al general Queipo de Llano.

La entrevista fué afectuosísima.

Los objetos procedentes de saqueos

Sevilla 4.—La orden dada por el general jefe de la división para que fuesen entregados los objetos procedentes de los saqueos a los templos está dando magnífico resultado. Diariamente se presentan muchos individuos a devolver objetos, muchos de ellos de bastante valor.

La guarnición de Valencia se suma al movimiento salvador

Sevilla 4.—Radio Madrid, en sus últimas emisiones, ha lanzado la siguiente noticia: Decreto firmado por Azaña y el ministro de la Guerra accidental, Giral, disponiendo que los regimientos números 9 y 10 de Infantería y el de Caballería número 7, todos de guarnición en Valencia, queden disueltos y que, una vez reorganizados, sean destinados a Cas tellón de la Plana y Alicante.

Esto viene a confirmar que dichos regimientos se han declarado abiertamente contra el agonizante Gobierno marxista.

TRIBUNALES

Ingreso de causas

En la Sección primera de esta Audiencia, han ingresado las siguientes causas:

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por suicidio de Emilio Torres Molina; y por lesiones, contra Miguel Reyzeuelo García.

Juzgado de la Izquierda de esta capital: Por muerte de Alfonso Jiménez Fernández.

Clínica de Urgencia y Accidentes

Médico director: Don Fernando de Ansorena

Gran Capitán, 15. Teléfono 2483 Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesionados. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

EL SEÑOR DON SIRO ARENAS RIOJA LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS, CATEDRATICO DEL INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE CORDOBA Y DE LA ESCUELA SUPERIOR DEL TRABAJO Falleció en el Señor el día 2 de Agosto de 1936, después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su director espiritual, los señores directores y Claustro de Catedráticos de ambos Centros, viuda doña Dorotea Ojeda, hija doña Consuelo, hermanos doña Concepción y don Emilio (ausentes) e hijo político don Manuel Guerra Moreno, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad). El duelo se recibe y despiden en la iglesia. No se reparten esquelas

Para combatir el RAQUITISMO con éxito seguro, basta tomar, antes de cada comida, una cucharadita del agradable reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Es el más rápido y eficaz de los tónicos. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

EN EL AYUNTAMIENTO
Constitución de la Comisión encargada de la recaudación de fondos para las milicias voluntarias

Ayer a las seis de la tarde, el alcalde don Salvador Muñoz Pérez, reunió bajo su presidencia, en el salón capitular de las Casas Consistoriales a los representantes de la Banca, Cámaras de la Propiedad Urbana, de Comercio, Agrícola y Minera; de la Federación Industrial (Metalurgia en general), de la Electro Mecánica, Compañía Mengomar, Sociedad Asland Córdoba, Azucarera San Rafael, Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, Carbonell y Compañía, Sociedad de Gas y Electricidad, Asociación de Agricultores, Hermandad de Labradores, Unión Económica Cordobesa, Sociedad de Ganaderos, Círculo de la Amistad, Unión Mercantil, Labradores, Club Guerrilla, Academia de Ciencias y al DIARIO DE CORDOBA como decano de la Prensa local.

El alcalde hizo presente que el objeto de la reunión era el de proceder al nombramiento de la Comisión recaudadora de fondos con destino al sostenimiento de los gastos que ha de ocasionar la organización de milicias cívicas militarizadas que con gran éxito se han llevado a cabo, por iniciativa del general don Luis Ongaz.

Propuso el señor Muñoz Pérez que dicha Comisión constituida por los citados elementos se compusiera de tres subcomisiones; una de recaudación, otra de compras y otra de pagos.

Manifestó que sobre el Ayuntamiento pesa en la actualidad una abrumadora labor de intendencia general, que a más del abastecimiento de las fuerzas, ha tenido que atender a las numerosas personas que han llegado a Córdoba de muchos pueblos y se encontraban sin recursos y otras atenciones de verdadera urgencia.

Agregó que Córdoba, como era de esperar, había respondido muy bien a la suscripción abierta, que en el día alcanza la suma de 390.031'00 pesetas, de las cuales se han invertido 128.945'41 pesetas, quedando una existencia en caja de 261.085'59 pesetas, que se pondrían a disposición de la Comisión.

Añadió el alcalde que en representación del Ayuntamiento, presidirán las tres subcomisiones los concejales don Manuel León Adorno, don Antonio Guerra y don Federico Fernández Bobadilla.

Terminó proponiendo que los reunidos designasen las personas, hasta el número de cuatro, que como vocales, han de formar parte de las repetidas subcomisiones de recaudación, compras y pagos.

A propuesta de don Armando La Calle de Castro, se otorgó un voto de confianza al alcalde para que hiciera las designaciones.

El señor Muñoz Pérez agradeció la confianza que en él depositaban los reunidos y prometió que hoy quedarían constituidas las subcomisiones.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1367

Manifestaciones patrióticas

Anoche y con motivo de haberse recibido en Córdoba algunos radiogramas dando cuenta de que las tropas del general Mola habían entrado en Madrid y luchaban en las calles, se formaron numerosas manifestaciones patrióticas que recorrieron las calles vitoreando a España y al Ejército.

El entusiasmo era verdaderamente indescribible.

PERO... ¿QUE SON LAS VITAMINAS?

Esta pregunta se hacen a diario miles de personas que dan al preferencia, para sí y para sus ganados, a determinados alimentos por las vitaminas que dicen contienen aquéllas. Y la misma pregunta queda a flor de labio entre muchos que diferenciamos la dextrina del almidón, que nos asomamos alguna vez a camp por microscópicos y que, con relativa frecuencia, interrogamos a los tubos de ensayo.

Y por si otros fueran más remisos o menos pertinaces en inquirir la respuesta, nos pareció de alguna utilidad condensar en pocas cuartillas lo que aprendimos en muchas horas, recogiendo el grano de nuestra "trilla" y dejando la paja para quien pueda utilizarla como abono de sus investigaciones.

En virtud de numerosas experiencias, cuyo detalle desahuciaría este trabajo de nuestro propósito, se admite como cierto que una mezcla de substancias puras, aunque contengan todos los elementos que se creyeron suficientes para la alimentación: proteínas, grasas, hidratos de carbono, agua destilada y todas las sustancias minerales que se encuentran en el organismo, no son suficientes para sostener el equilibrio en el cambio de materia (metabolismo) necesario para la vida.

Ya en 1880, Lumin, en Alemania, probó que los ratones no podían vivir exclusivamente con dichas substancias y el inglés Hopkins hizo posteriormente extensiva esta afirmación a todos los animales, comprobando, además, que una pequeña cantidad de leche cruda, adicionada a la dieta de substancias puras, evitaba la muerte de los animales sometidos a aquélla. Y fue por esta época (1911) cuando se aceptó el nombre de vitaminas (de vita, vida y aminas, cuerpos derivados del amoniaco) propuesto por Funk para los principios de naturaleza química desconocida que, en mayor o menor cantidad, contienen la mayoría de los animales naturales sin cociones ni preparaciones, pero que son de carácter exógeno, es decir, engendrados fuera, en los animales, cuyo organismo los precisa para la formación de los productos de secreción interna.

Las propiedades preventivas y curativas de la naranja y el limón contra el escorbuto; la desaparición de la enfermedad japonesa beriberi al sustituir en la alimentación parte del arroz sin cáscara por cebada; la observación de que los pichones y gallinas también enferman con una alimentación exclusiva de arroz desecado; el hecho de que ya en los comienzos de la guerra europea desapareciesen en la alimentación variada las enfermedades especiales de los combatientes que se alimentaban a base de galleta y conservas y la comprobación de que no persisten sanos por mucho tiempo los animales sometidos a una dieta de alimentos reiteradamente cocidos y lexicivados, siendo suficiente la adición de una pequeña cantidad de leche cruda para que desaparecieran los síntomas patógenos, denominados genéricamente avitaminosis, bastan para demostrar la existencia y necesidad de los complejos moleculares que hoy se denominan vitaminas.

El desconocimiento de la naturaleza química de éstas hace difícil su clasificación; no obstante se han formado dos grupos, incluyendo en ellos los hidrosolubles, que son las vitaminas propiamente dichas, que contienen nitrógeno y se descomponen por la acción de los ácidos, y en el otro, las liposolubles (solubles en las grasas), resistentes a la acción de los ácidos), denominadas también vitaminas, por no contener nitrógeno. Entre estas figuran las A, D y E, y entre las hidrosolubles, las B, C y P.

A, vitamina del crecimiento, antixeroftálmica, infunde en el bienestar normal y hay quien presume que con tribuye a la longevidad; por el contrario, su ausencia del organismo, disminuye la resistencia contra varias enfermedades y ocasiona serias perturbaciones en los ojos, que pueden determinar la ceguera total. Alguien le asigna la fórmula C27 H46 O2,

mientras otros suponen que su carácter químico debe buscarse en el verde de la hoja y en sus productos de descomposición. Parece ser que, sin la presencia del aire, resiste temperaturas elevadas y abunda en la leche, mantequilla, hojas verdes, aceite de hígado de bacalao, nabos amarillos, trébol, gramíneas verdes, etc., de donde se desprende que esta vitamina no debe preocupar, por el ganado, a quienes incluyan los pastos en la alimentación de éste.

D, antirraquítica; sin esta vitamina no se fija convenientemente el calcio, ocasionando su falta lesiones del sistema óseo. Windaus obtuvo de hongos, una esterina (C27 H42 O3), de la que es suficiente una dosis insignificante, sometida a la acción de los rayos ultravioleta, para curar a ratas en cuya alimentación se prescinda de la vitamina D, que al parecer, no es un cuerpo uniforme y abunda en la harina de arenque, el aceite de hígado de bacalao y el hígado, encontrándose también en los vegetales y legumbres verdes, sobre todo en la periferia de éstas, en los huevos, mantequilla, etc.

Es muy interesante la relación que existe entre esta vitamina y los rayos ultravioleta del sol o los productos artificialmente con la lámpara de cuarzo, que deja pasar dichos rayos mientras que el vidrio corrientemente los detiene y tal relación se comprobó observando que los alimentos desprovistos de la vitamina D, sometidos a la influencia de aquéllos, son igualmente beneficiosos por tra el raquitismo y que el heno curado al sol es más rico en esta vitamina. La avitaminosis correspondiente fué eficazmente corregida en las vacas lecheras haciéndoles ingerir algunos gramos de aceite de hígado de bacalao.

E, vitamina de la fecundidad; su deliberada ausencia hizo que no se desenvolviesen normalmente los caracteres sexuales mientras que se afirmaban en los animales testigos. Parece ser que la falta de las vitaminas A y B también produjo falta de atracción sexual y capacidad de procrear; pero el mal se curó rápidamente al suministrar la vitamina E en la yema de huevo, carne, hígado; semillas de cereales, principalmente en los embriones y salvado; simientes y plantas verdes, principales productos en los que abunda esta vitamina, que soporta temperaturas de más de 150 grados.

B, primera de las vitaminas hidrosolubles, propiamente dichas, denominada de la nutrición normal, antineurítica y antiberiberi; soluble en el agua y alcohol diluido; conserva su eficacia hasta los 120 grados y se creyó posible que en su molécula exista el grupo primídico NH CO NH. De la cáscara de arroz se logró extraer un cuerpo cristalino, cuya fórmula es C6 H10 ON2, del que fué suficiente un miligramo para curar la avitaminosis correspondiente. El factor del crecimiento en esta vitamina es estable a la acción del calor, pero no a la de los álcalis y el factor antineurítico, preventivo del beriberi en el hombre y de la polineuritis (inflamación de los nervios) en las aves, es, por el contrario, sensible al calor y estable en un medio alcalino. Se encuentra esta vitamina en el salvado de los cereales, en las levaduras (Saccharomyces) en las nueves, huevos, leche de los animales que la ingieren y en la mayor parte de las semillas, por eso no debe preocupar al ganadero que en los piensos incluye algunos granos y aún hay quien supone, desmintiendo su carácter exógeno, que los rumiantes, con ayuda de los microbios, existentes en sus órganos digestivos, pueden general la vitamina B; no obstante, otros afirman que una pequeña cantidad de levadura aumenta la producción de leche en las vacas deficientemente alimentadas.

C, antiescorbútica, preventiva y curativa del escorbuto, enfermedad que se manifiesta principalmente en las encías, llegando a ocasionar la caída de los dientes y que ataca al hombre, mono, cobayas y, rarísima vez, a los cerdos, no teniendo, por lo tanto, gran interés para la ganadería; su carácter químico es desconocido, pero se sabe que es muy sensible al calor, a la desecación y a los oxidantes, que la destruyen en poco tiempo. A la falta de esta vitamina se

atribuye el aplanamiento propio de la primavera y hasta algunos procesos reumáticos en el hombre. Se encuentra en los frutos ácidos, especialmente en la naranja, limón y tomate.

P, vitamina ontopelágrica, que algunos suponen un nuevo factor de la B, evita la pelagra (enfermedad cutánea, frecuentemente mortal) y se encuentra en la carne magra, huevo, leche y hojas verdes.

Lo que puede asegurarse es que las vitaminas son necesarias en todo régimen alimenticio, aunque sea en muy pequeñas cantidades y que su exceso no perjudica al proceso de alimentos naturales. En cambio, se afirma que fuertes dosis de aceite de hígado de bacalao produjeron en cerdos y terneros hipervitaminosis perniciosas.

Se cree que así como los animales deben a las plantas las vitaminas que precisan, también las plantas necesitan parecidos factores exógenos, que ya se denominaron auxinomas, para realizar su trabajo bioquímico y que la reacción catalítica que fija en el suelo y en las plantas el nitrógeno atmosférico es modificada por pequeñas cantidades de substancias, fácilmente oxidables, que se hallan en los extractos de la turba y en las infusiones de raíces secas.

Y volviendo a nuestra pregunta inicial, forzoso es confesar, ya sin rubor, eso sí, que aún desconocemos la naturaleza química de las vitaminas; que sus efectos no están bien estudiados, sobre todo en el hombre y en los animales de crecimiento lento; y que quizá se exageró el valor de las experiencias realizadas con ratones, pichones, y otros de crecimiento rápido, atribuyendo a la falta de vitaminas síntomas debidos a los elementos minerales que se restaron con las dietas.

Lo único cierto es que, llámeselas encimas, diastatas u hormonas de origen exógeno, las vitaminas son catalizadoras, es decir, causa de reacciones enormes en relación con su masa, algo así como la gota de ácido sulfúrico capaz de transformar en glucosa una gran cantidad de almidón.

Feliciano Canto

EL MANANTIAL
GRAN DEPÓSITO DE AGUAS SEVILLA 9
MINERO MEDICINALES TEL. 1002

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: Nuestra Señora de las Nieves.—Mañana: La transfiguración del Señor.

Tributo circular
Hoy, en la parroquia del Salvador, costado por doña Carmen Fernández Blanco, en sufragio de sus padres y hermanos don Antonio y doña Dolores.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)
Teléfono, 2508

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with 2 columns: Variable and Value. Includes Temp. mx, al, y al aire libre; Humedad relativa; Estado del cielo; Dirección y fuerza del viento; Recorrido en 24 horas.

Notas del Calendario Cordobés

5 de Agosto
Sale el sol a las 5'15.—Se pone a las 7'26.
Sale la luna a las 8'15.—Se pone a las 7'39.
Se da el toque de Alba a las 3'30.
El de Vísperas a las 4.
El de Oración de la tarde, a las 7'30.
El de Animas a las 9.
El día 9, a las 8'59 de la noche, entra la luna en cuarto menguante.
Según las predicciones meteorológicas, de día aumentará el calor considerablemente si bien de noche refrescará algo el ambiente.

Curación de la Hernia

Inyecciones indoloras
Instituto Hispano de Herniología
Subdelegación de esta provincia
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1367

EL GENERAL VALERA EN CORDOBA

Anoche a las ocho llegó a Córdoba, procedente de Cádiz, el general don José Varela Iglesias, el cual dirigió al Gobierno civil donde fué recibido por el comandante militar de la plaza don Ciriaco Cascajo, el gobernador civil don José María y otras personalidades.

Durante la estancia del general Varela en el Palacio del Gobierno Civil sitúose libremente al edificio numerosísimo público que no cesaba de vitorear a España, al Ejército y al ilustre militar, huésped de Córdoba.

Después el general Varela fué obsequiado con una comida íntima en el Ayuntamiento. Con el agasajado tomaron asiento en la presidencia el alcalde don Salvador Muñoz Pérez, el comandante militar, el presidente de la Audiencia, el de la Diputación, los vocales de la Comisión gestora municipal y otras personas.

Invitados expresamente por el alcalde asistieron el director de "El Defensor de Córdoba" don Daniel Aguilera Camacho, el de "Guión", don Antonio de la Rosa y el redactor jefe del DIARIO DE CORDOBA don Marcelino Durán de Veilla.

Durante la cena dió un concierto la banda municipal de música. Al desdorcharse el champagne el señor Muñoz Pérez brindó por España, por el Ejército y por el general Varela.

El acto resultó muy simpático.

Obras literarias

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
NOTAS CORDOBESAS.—POESIAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.
PRECIO DE CADA TOMO: 5 PESETAS

Mueren González Peña y Pestaña

Varias estaciones de radio han dado la noticia de haber sido muerto en Ponferrada (León), González Peña, que se proponía hacer frente al movimiento general con una columna de mineros.

También se ha asegurado que en pueblo de la provincia de Granada ha sido muerto Angel Pestaña.

GACETILLAS

Otra víctima del marxismo

Victima de las heridas que le infirieron los marxistas el día 4 del actual en Almodóvar del Río, falleció ayer en nuestra capital don Leoncio Carmona Jiménez, gerente de la Azucarera San Rafael, S. A.

El señor Carmona Jiménez, por su caballerosidad y afable trato, era estimadísimo de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo.

Enviamos a la desconsolada esposa del finado y demás familia doliente nuestro sentido pésame, deseándoles la resignación necesaria para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Del bombardeo del domingo

En la información que publicamos ayer acerca del bombardeo de esta capital el domingo pasado, por un avión rojo, omitimos que una de las bombas había caído en el domicilio de nuestro distinguido amigo don Timoteo Jimena Martínez, calle Isaac Peral, número 10, causando grandes destrozos.

Afortunadamente ni el señor Jimena ni ningún miembro de su familia sufrieron daño alguno, por lo que los felicitamos.

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada
Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

JESUS JIMENEZ MARTINEZ
Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

VEL-VENERO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.
Ramírez de Arellano, número 15
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Consulta económica, Realejo, n.º 83 de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 3 de Agosto hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Variable and Price in Pesetas. Includes Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho.

Cosas que deben saberse

La ducha es buena para la mujer nerviosa

La ducha es un procedimiento hidroterápico que consiste en lanzar sobre el cuerpo un chorro de agua o de vapor.

Hay duchas frías, tibias o calientes. La ducha fría puede tomarse a la temperatura normal del agua; la tibia a unos 28 grados y la caliente desde 39 grados, y según prescripción facultativa, pues estas, por lo general, tienen un fin terapéutico.

La presión de las duchas debe ser bastante fuerte; pero teniendo en cuenta que el depósito del agua no exceda de doce a quince metros de altura, para que la fuerza de proyección no sea demasiado violenta y con tusione los tejidos.

Las personas vigorosas que resisten sin fatiga, encontrarán en las duchas una reacción favorable y altamente fortificante. Sin embargo, no todos los individuos están en condiciones físicas de soportar las duchas y antes de utilizarlas conviene prevenir medicamente si son necesarias o precisas. No obstante, una ducha ligera y de corta duración hace a todo el mundo, sobre todo si es dorsal, excelente terapéutica para la salud y la belleza.

A las mujeres nerviosas de carácter excitable, les conviene la llamada ducha caliente con una duración de dos minutos, seguida de otra fría muy rápida, sin transición.

Cómo se cuidan las plantas de salón
Es necesario cuidar mucho las plantas que viven en las habitaciones y saber también que las que se han criado en las estufas son muy sensibles a los cambios bruscos de temperatura.

Para conservarlas mucho tiempo en buen estado es necesario sostener, en todo lo posible, una temperatura igual; deben, además, tenerse muy cerca de la luz y no en los rincones oscuros de las habitaciones.

Cuando se abren las ventanas, por la mañana, para la limpieza, hay que quitar las plantas evitando las corrientes de aire.

Deben regarse las plantas con mucha frecuencia y algunas exigen baños, es decir, sumergir los tiestos con plétamente dentro del agua.

Hay que quitar también el polvo que se incrusta sobre las hojas, sobre todo cuando estas son largas y anchas para que puedan respirar con facilidad.

Hay, además, que renovar la tierra con alguna frecuencia, cambiando, además, los tiestos por otros más grandes, a medida que vaya creciendo la planta.

Si se quiere mejorar la vegetación, se empleará el siguiente abono químico: para veinte kilos de tierra se pondrán 60 gramos de sulfato de potasa, 30 gramos de sulfato de amoniaco y 100 gramos de superfosfato.

El origen de la fonda

Casi todos los filólogos están de acuerdo en atribuir el origen de la palabra fonda a la árabe "fondak" con que designan los africanos el lugar dedicado a alojamiento de viajeros; es muy natural, dado el predominio que los árabes tuvieron en España que a ellos se acuda para buscar los antecedentes de muchas palabras que empleamos, en este caso, no parece ser muy acertado el camino que se sigue, ya que si de la lengua árabe, tan antigua, procediera este vocablo, lo encontraríamos probablemente en todas las raíces de los diferentes idiomas.

Por otra parte, en la propia España hasta época relativamente reciente, no se menciona la palabra fonda; se habla, nada más que de posadas y hospederías, como puede verse en nuestros escritores clásicos. Y esta es la razón de que encontremos más adecuada la explicación siguiente, de cuya autenticidad no podemos, claro está, responder.

En cierta calle de Barcelona, a mediados del siglo XIX, se estableció un comedor bien montado y mejor servido, situado en el sitio más hondo de una cuesta, hasta el punto de que era forzoso bajar unos escalones para salvar el desnivel de la calle: "Posadafonda"—posada honda, en catalán—, dieron los barceloneses en llamar a aquélla; y como se comía bien y barato, simplificando la designación dieron en decir todos: "Vamos a la 'fonda'" a comer, con lo que quedó bien pronto la palabra como significación de todo lugar donde los aficionados a los buenos alimentos era bien atendidos en sus deseos.

No ponga en su mesa cualquier vino; ponga VINOS DE FUENTE REINA

Vinos de mesa andaluces, tintos y blancos, con garantía de pureza
Despacho al por mayor y detall
MORERIA, N.º 11. TELEFONO 2121
Servicio a domicilio

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfono 2606 y 2765
CORDOBA

EL SEÑOR
D. Leoncio Carmona Jiménez
GERENTE DE LA AZUCARERA SAN RAFAEL, S. A.
HA FALLECIDO, A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS SUFRIDAS POR EL COBARDE ATENTADO DE ALMODOVAR DEL RIO, EL 4 DE AGOSTO DE 1936, A LOS 52 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Las razones sociales Azucarera San Rafael, S. A. y Córdoba y Compañía, S. en C.; su desconsolada esposa doña Isabel Córdoba Román; sus hijos don Antonio, don Leoncio, don José, Alfonso, Manuel, Isabel, Rafael y Luis; madre política doña Teresa Román, viuda de Córdoba; hermanos don Antonio, doña Carmen, don Manuel y don Andrés; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida, les ruegan que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.
El duelo se recibe y despide en la iglesia.

DISCURSO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO RADIADO A LAS DIEZ DE LA NOCHE

Buenas noches, sevillanos: sin la preocupación, sin la nube densa que embarga mi alma, qué satisfacción tendría esta noche en comunicarnos la euforia que siento.

Las noticias que tengo, no pueden ser más gratas; tan gratas, que casi me comprometería a asegurar que la fiesta de la Virgen de los Reyes la habréis de celebrar el próximo día 15, completamente libres de la pesadilla marxista que habéis sufrido estas últimas semanas y que han quitado a España la tranquilidad.

La Virgen de los Reyes no querrá que yo sea agorero y que el día 15 celebéis su fiesta, sevillanos, sin ningún peligro marxista.

Una noticia que os va a hacer reír. Figuraos que la radio de Torrente, de la provincia de Valencia, dice que parece que la Junta que representa al Gobierno enclaustrada marxista, se ha refugiado allí porque las cosas en Valencia no van bien para ese Gobierno.

Dice esa radio de Torrente que Radio Toluán no dice verdad. A esos pobres les pasa como al avestruz, que ante el peligro, esconde la cabeza bajo el ala, porque cree que así pasará el peligro.

Por cierto que la radio de Madrid dice cosas que ya nadie cree y por ello, se dedica a impedir que las demás emisoras de España digan la verdad de lo que pasa en España.

Claro que lo que quieren es impedir que la verdad llegue al pueblo que ellos tenían engañado, haciéndole que se resistía inútilmente.

En su propósito de ocultar la verdad, han llegado hasta prohibir que en los pueblos se oiga la radio, retirando todos los aparatos.

No quieren que se nos oiga y especialmente dificultan las emisiones de Radio Sevilla, en que hablo yo.

Cómo saben mis amigos, esa canalla, que yo digo siempre la verdad. Un ejemplo, en Barcelona hoy se ha lanzado a los cuatro vientos un discurso, en el que se dice que en Málaga la normalidad es absoluta, que las playas están concurridísimas y que las gentes circulan por las calles con gran entusiasmo patriótico.

Afirmar que la moral fascista se ha agotado, ante la proximidad del castigo que sufrirán al caer en sus manos y que los numerosos desertores influyen en la pérdida de aquella moral.

Ya veis lo que dicen. En cambio yo puedo asegurar que en doce días no se ha dado en Sevilla ni un solo caso de desertión y eso que ya está en nuestro poder casi la totalidad de Andalucía.

La guarnición de Sevilla conserva tan alto espíritu que no se ha dado ni un solo caso de desertión.

En cambio son muchos miles los que se han pasado a nuestro bando, especialmente guardias civiles.

Unión Radio de Madrid, en sus constantes engaños, dice hoy mismo que la tranquilidad es completa en toda España y que los pequeños focos de sublevación que existen están ya en los últimos estertores.

Nos achacan frecuentes derrotas y como veis, cada vez extendemos más nuestro campo.

Asegura también Unión Radio que estamos bloqueados por los pueblos y que si no nos han bombardeado es por razones de humanidad.

Ya sabéis que nos han bombardeado una columna en Alcolea y después de 400 disparos no nos han caído ni una sola bala.

En cambio si ha habido víctimas en la población civil de Córdoba, don de ayer lunes, por efecto de las bombas, murieron dos obreros y se encuentran heridas cuatro mujeres.

Este hecho ha producido enorme indignación en Córdoba.

Si los rojos consiguen en todas partes el mismo efecto que en Córdoba, es cuestión de poco que se den absolutamente solos. Esos canallas han conseguido con el bombardeo la indignación hasta de sus mismos partidarios.

Para justificar el bombardeo del templo del Pilar de Zaragoza, dicen que allí se ocultaban los enemigos del pueblo.

Yo afirmo que en la iglesia del Pilar no se ocultó ni un solo soldado.

Y caso portentoso y de verdadero milagro.

Tengo noticias ciertas de que ninguna de las cuatro bombas arrojadas sobre el templo hicieron explosión, gracias a lo cual se ha salvado por ahora y digo por ahora, porque no sería difícil que el salvajismo marxista quisiera hacerse inmortal destruyendo ese templo, para obtener la execración de la humanidad entera.

Dicen para asustarnos que ha salido para Sevilla una fuerte columna que muy pronto habrá tomado la ciudad.

¡Pobre general Mijas! Haría mejor pastor de ovejas que de un rebano marxista!

Aún no ha osado cumplir la amenaza que hizo a los cordobeses, pues nadie le ha visto por ninguna parte.

Así es como el Gobierno marxista tiene engañado al pueblo, diciéndole que es dueño de España.

Esos son los que impiden que el pueblo se entere de la verdad, los que están arruinando a España con una lucha fratricida y que como no creen en Dios se encomiendan al demonio o a Lenin, para ver si les hace el milagro de conservarles el poder para seguir chupando del bote.

Un submarino que había hecho prisioneros a veinte pescadores, los ha puesto en libertad sorprendido de ver que Huelva está en poder del Ejército y que los mineros de Riotinto no han abandonado el trabajo.

No es satisfactorio para el Gobierno la noticia de que una columna de Valladolid, compuesta de tres Compañías de la Guardia civil se han pasado a nuestro bando en el día de ayer.

Al llegar de regreso de Madrid se les tributó un apoteósico recibimiento, entusiasmo que habrá de saber muy mal a la canalla marxista de Madrid.

Algunos periódicos franceses que ayer expresaban su malestar porque nosotros habíamos comprado aviones extranjeros, dicen en cambio que ayer seis aviones franceses, por haberse desorientado, en lugar de aterrizar en España lo hicieron en Biarritz, donde el Gobierno francés se apoderó de ellos, les desmontó las ametralladoras y los internó.

¿Queréis ver como esos aparatos entran pronto en España con ametralladoras y todo?

En Cádiz se han practicado registros en varias casas, encontrándose diversos efectos procedentes de robos y saqueos.

¡Oh, el espíritu marxista! Si ese espíritu de robo lo desarrollaran en la guerra serían invencibles.

Una advertencia a los compradores de oro de Sevilla. Aquí, en los primeros días, se cometieron robos y saqueos.

Se que los productos de estos robos se están vendiendo a los "peristas" y yo les advierto que si la policía, en algún registro, encuentra a esos "peristas" efectos procedentes de robos, en cumplimiento del bando declaratorio del estado de guerra serán pasados por las armas.

La viuda de don Félix Urcola que por la acción de los marxistas se encuentra en apurada situación económica me ha traído dos magníficas alhajas para que las venda y su producto lo ingrese en la suscripción para los soldados. Yo me negué, pero ante su insistencia, tuve que acceder y las alhajas han sido depositadas en un Banco.

La niña Anita García, acompañada de su madre, me ha traído una huella con el mismo propósito.

Este hecho me ha producido gran satisfacción y Sevilla va ganando cada vez más mi corazón.

La condesa de Mora (Claro, a quien el canalla de Cordero Bell ha robado una fortuna, me ha entregado para la suscripción veinte mil pesetas.

El general Queipo de Llano dedicó un cálido elogio a la actuación de los aviadores militares de Sevilla y especialmente al capitán Haya, que sin descanso alguno, durante el día, presta servicio constante y durante la noche bombardean los aeródromos de Getafe y Barajas y regresa para continuar el servicio de día, siempre con la sonrisa en los labios.

Vamos ahora a una noticia lamentable; la justicia ha llenado su misión en Huelva, en el gobernador civil, el teniente coronel de la Guardia civil y el teniente coronel de Carabineros, a quienes Dios haya perdonado.

De Granada ha llegado a Sevilla, en avión, un subdito americano, el cual me ruega que diga por radio que los cuatrocientos turistas que se encuentran en Granada, gozan de perfecta salud y no les ha ocurrido incidente alguno.

Terminó diciendo el general Queipo de Llano que anoche llegó a Sevilla un periodista francés, representante de la Casa "Movietone" para impresionar unas vistas de Sevilla.

Terminó diciendo el general Queipo de Llano que anoche llegó a Sevilla un periodista francés, representante de la Casa "Movietone" para impresionar unas vistas de Sevilla.

Kaleidoskopio mundial

Curiosidades cinematográficas

Son tales los perfeccionamientos de la técnica cinematográfica, que diariamente millares de ingenieros, técnicos y químicos se emplean en buscar nuevos procedimientos para hallar efectos sorprendentes. De los films de hace unos años a los que se pasan actualmente en los modernos salones hay una distancia como del Japón a la Coruña, pongamos por ejemplo. Así podemos ver que, para la magnífica película "Los últimos días de Pompeya", los técnicos han empleado una materia que se asemeja a la lava en estado de completa ebullición. Después de múltiples ensayos, se encontró que una mezcla de agua y de polvo de aluminio da un efecto fotográfico perfecto. Sólo que, como esta materia es mucho más líquida y corre más que la lava, para hacer una ilusión completa, ha habido necesidad de acudir a la cámara lenta.

Igualmente, para la realización del film "El infierno", de Dante, los técnicos tuvieron que inventar unas llamas que permitiesen a los actores atravesarlas sin ser quemados ni aún incomodados por el calor. Para esto, los laboratorios Arthur M. Mass, después de grandes investigaciones, produjeron "fuego frío", constituido por una mezcla sabiamente dosificada de un ingrediente inflamable y de otro ingrediente que no lo es.

El primero produce las llamas—unas llamas formidables—mientras que el segundo ingrediente tiene por efecto refrescar estas llamas y proteger íntegramente al actor que se pasea entre las llamas como Pedro por su casa.

Y ya que hablamos del cine, he algunos meses la Société London Film abrió una curiosa encuesta destinada a saber cuales son los autores ingleses que escriben mejores argumentos y, naturalmente, el mayor número de votos lo obtuvo H. G. Wells, quien según la opinión del público inglés es el autor cinematográfico cien por cien. Sobre todo después del éxito alcanzado por su producción "La vida futura", película que todavía no se ha proyectado en los salones españoles.

Y ahora, puestos en este plan de curiosidades cinematográficas, ¿a qué no sabe el lector cual es la "vedette" más comercial, es decir, la que lleva más público a las salas cinematográficas? Pues según las estadísticas publicadas recientemente en los Estados Unidos, Shirley Temple, la diminuta artista, la cual figura a la cabeza de esta lista con un porcentaje cien por cien. Después siguen en categoría Will Rogers—muerto recientemente en un accidente de aviación, pero cuyos films continúan enriqueciendo a los distribuidores americanos—, Clark Gable, Fred Astair y Ginger Rogers, Joan Crawford, Claudette Colbert, Dick Poell, Wallace Beery, Joe E. Brown y James Cagney.

Durante el pasado año se han proyectado en los Estados Unidos un considerable número de películas extranjeras, colocándose la producción alemana a la cabeza con una producción de 90 por 100 y colocándose España—que poco a poco va abriendo un mercado cinematográfico mundial—en octavo lugar con un porcentaje de 10 por 100.

Para terminar este Kaleidoskopio cinematográfico, mencionaremos que la Asociación Internacional de propietarios de salas de proyección, ha publicado una interesante estadística concerniente a los cines europeos. Por dicha estadística podemos ver que entre otras naciones, Alemania ocupa uno de los lugares más respetables en la lista con 5.243 salas cinematográficas, con una cabida de 1.499.528 plazas; Inglaterra, 5.058 salas con 3.200.000 plazas; Francia, 4.000 cinematógrafos con 2.100.000 localidades; Italia y la U. R. S. S. tienen el mismo número de salas cinematográficas y localidades de sea 3.900 y 1.400.000, respectivamente. En cuanto a nuestro país no nos podemos quejar, pues posee 2.500 cinematógrafos con un total de 1.025.000 localidades.

Ahora lo que sería curioso es determinar el número de parejas que van al cine los domingos en cada país. ¡Seguro que en esto batiamos nosotros el récord!

Collector

Advertisement for Dolores, El antidoloroso para la mujer. Includes illustrations of a woman's face and a product bottle.

Advertisement for Don Calixto Rodríguez Calero and Doña Dolores Cruz Cabrera. Text includes: Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores Don Calixto Rodríguez Calero y de su esposa Doña Dolores Cruz Cabrera. Que fallecieron en Córdoba los días 22 de Junio de 1915 y el 6 de Agosto de 1926, respectivamente.

Advertisement for 'Las Víctimas del Amor' by Carolina Invernizio. Includes a diagram showing the book's structure: Folletón del DIARIO DE CORDOBA, Las Víctimas del Amor, POR CAROLINA INVERNIZIO, Tomo I, N.º 20.

presenciado con curiosidad la escena dirigieron a Victorio miradas de envidia cuando le vieron acompañar del brazo a la joven misteriosa de la que nadie había merecido el honor de una sola mirada... y de la cual el conde parecía ser íntimo amigo. Un lacayo tenía abierta la portezuela del coche de Natalia.

lucia la brisa de la noche y haciendo fantásticos proyectos a cual más insensato. Un pensamiento le atormentaba en medio de su delirio. Natalia no era libre. ¿Quién era el hombre que la sostenía? Necesitaba saberlo y si la joven no había olvidado su primer amor, él se encargaría de alejar de su lado aquel ser misterioso de quien nadie hasta entonces había podido conocer el nombre.

—Ya sabéis—dijo Victorio, dirigiéndose a sus amigos—la aventura que me ocurrió estando en mi quinta —La conocemos todos,—respondieron a coro,—fue bizarra e interesante como un capítulo de novela. —Verdaderamente. Alguno de vosotros asistió al juicio de aquel campesino que hirió a mi hermano. —Y que, entre paréntesis, estaba enamorado de la hermosa labriega, pero con un amor platónico... —Pues bien, ¿no adivináis todavía? —¿Qué? —Que la heroína de aquella aventura es precisamente esa misma mujer que os tiene tan intrigados y con la cual me habéis visto hablar. —¿Imposible? —Pues es cierto. —¿Y quién es el Creso que la ha elevado a tal posición? —No acabaron de pronunciar estas palabras, cuando Victorio sintió una mano sobre el hombro. —Volvióse con viveza. —Era Traveri que lo miraba con una extraña sonrisa. —Tal vez pueda yo satisfacer su curiosidad. —¿Usted?—exclamó Victorio en tanto que sus amigos miraban sorprendidos a aquel señor a quien conocían por la alteza de sus principios y la austeridad de sus palabras. —Sí, yo... si quiere acompañarme le llevaré hasta la casa de esa joven misteriosa y mientras tanto le diré lo que conseguí descubrir. —Victorio, algo sorprendido, se levantó de su asiento y salió del círculo en compañía de Mateo, en medio de la curiosidad de sus amigos. —Traveri tomó familiarmente su brazo. —Hallará usted extraño,—le dijo

—No hables de esto... me vuelves loco. Si tuviese que renunciar a la dicha de verte, me moriría. Haré lo que quieras; no tendré ojos para ver ni oídos para oír. —Así lo deseo,—dijo Natalia clavando en Mateo una mirada profunda y ofreciéndole una mano que él estrechó entre las suyas con ternura. —Poco antes de bajar el telón, al concluir el último acto, un criado con lujosa librea abrió el palco de la joven. —Natalia se puso en pie, envolviéndose en su capa de pieles y salió del palco diciendo a Traveri en voz baja: —Hasta luego, amigo mío. —En el vestíbulo yó a Victorio que se había apresurado a ponerse al lado de la joven. —Al pasar junto a él le miró con sus ojos fascinadores y el conde la reconoció al punto. —Sin darse cuenta, Victorio se llevó la mano al sombrero y dió un paso hacia la joven.

Es su sangre la que hay que cuidar



**Eczema  
Acné  
Herpes  
Erupciones  
Granos  
Forúnculos  
Diviesos  
Urticaria**

En la sangre, saturada de venenos, están los gérmenes que marcan la piel con tan repugnantes estigmas. Esos venenos, a cierta edad, son los que también se localizan en las piernas, dando lugar a las **varices, úlceras varicosas, flebitis y trastornos de la circulación.**

Asimismo, cuando los vicios de la sangre entorpecen la circulación, se presenta el **artritisismo** con su terrible cortejo de **arterio-esclerosis, reuma, gota, neuralgias, ciática y lumbago**, siendo doblemente temible la invasión artrítica en la menopausia de la mujer porque se padecerán **jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, dolores neurálgicos, etc.**

Al **Depurativo Richelet** están reservados los mayores triunfos en el tratamiento de las citadas enfermedades. Su acción elimina por vías naturales los venenos y toxinas, y al devolver su buen funcionamiento al hígado, los riñones y los intestinos, todas las placas y lesiones cu-

táneas desaparecen sin dejar la menor señal.

La sangre purificada circula libremente y devuelve a vasos y arterias su flexibilidad, suprimiendo los dolores artríticos, cerrando las úlceras y llagas de las piernas y alejando el peligro de la arterio-esclerosis de un modo definitivo.

**El Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio, preventivas contra el cáncer.**

Las manifestaciones del Dr. Delbel a la Academia de Medicina francesa determinan que los tejidos privados de magnesio degeneran y favorecen la génesis del cáncer. Por consiguiente, el **Depurativo Richelet**, con sus **Sales Halógenas de Magnesio**, es un preventivo de tan terrible enfermedad y a la vez aumenta la vitalidad general del organismo.

**CARTAS DE GRATITUD**

**Lupus rebelde curado.**

Tengo el gusto de expresar mi agradecimiento, pues su **Depurativo Richelet** me ha hecho un bien que no podía esperar.

Tenia **lupus** en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el **Depurativo Richelet** por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el **Depurativo**, se me ha mejorado muchísimo la costrasidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

CARMEM G. IBARRA DE CAMARGO

s/c. Tejería, 2 y 4, 2.º - Pamplona (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

**Úlcera varicosa desaparecida.**

Después de dos meses de sufrimiento con una **úlcer**a varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado varias pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recetó el **Richelet**, y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su **Depurativo** y para bien de los demás, creo un deber en comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO

Cascante (Navarra), España.

**DEPURATIVO RICHELET**

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cancer

SOLO 4 '25 le costará el frasco. - Frasco grande: Ptas. 7,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS Pida folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián

Para el cuidado de la piel debe usted usar siempre el purísimo **JABON RICHELET** 95 céntimos nada más cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande: 1,80 (timbre aparte).

**SE ARRIENDA**

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacio para pajar. Razón, Constitución, número 55.

**ARRENDAMIENTO**

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

**VILLA VICTORIA**

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso compuesto de tres habitaciones, retrete y pilas, en la finca de recreo denominada Palacios de la Galiana, sita en el Molinillo de Sansueña, en el precio de cincuenta pesetas mensuales. Dan razón, en Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

CASA nueva familia tres personas, cedería habitación amueblada persona seria. Razón, Avenida de Medina Azahara, 24 portería.

**SE TRASPASA:** En Jaén, por estar en testamentaria, un establecimiento de Paquetería en el centro de la capital y unas máquinas de géneros de punto marca "Dubied", movidas a fuerza motriz. Informes, Campanas, 5. Jaén.

ARRENDAMIENTO. Se hace de piso en la finca San Luis de Vista Hermosa (carretera del Brillante). Razón, Farmacia Marín.

**¿QUERÉIS LA SALUD?**



El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

**TALLERES GARCIA RUEDA** Teléfono 1 3 2 6 **MARMOLES Y PIEDRAS** Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

**EL COMERCIO** Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

**FELISA MONTILLA** Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

**UNA NOTICIA SENSACIONAL**

El Triunfo De La BELLEZA Sobre La Inteligencia y La Fortuna



El caso célebre de la **sofiorita Berta SADOR** El anuncio del diario decía: "Falta secretaria particular inteligente." Se presentaron unos 50 a concurso y sin examinar sus aptitudes fue elegida la señorita Sador como secretaria particular del financiero Roberto HALLEN, quien confesó que la hermosura de su Secretaria le había captado su voluntad, eclipsando a las demás aspirantes. Y se da el caso más célebre aún, de que hoy se ha hecho público el próximo enlace del Sr. Hallen con la Sra. Sador, su Secretaria, cuya belleza le ha prendido en las redes amorosas y formales del matrimonio. Intermediada la Sra. Sador, ha declarado que debe su hermosura al uso constante de los **Productos de Gran Belleza "RISLER"** que empleó por primera vez 2 días antes de presentarse como aspirante a secretaria y que seguirá usándolos toda su vida para conservar su belleza y la ilusión de su esposo. Estos célebres **Productos "RISLER"** (Cremas, Polvos, Colorates) se venden también en todas las Perfumerías de España. Son los más eficaces productos de belleza para conseguir una hermosura deslumbrante, y son, a pesar de su calidad, los más económicos.

**DIABETICOS OBESOS**  
ARTRITICOS, REUMATICOS, ETC., EXTENSO SURTIDO DE ALIMENTOS DE REGIMEN.  
VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10



tendrá sus alimentos frescos y podrá disponer de bloqueitos de hielo limpio e higiénico. Unico armario frigorífico que funciona por electricidad, gas o petróleo, careciendo de motor compresor y partes móviles.

**FRIGORIFICO ELECTROLUX**  
PIDA DETALLES A ELECTROLUX, S. A.  
MADRID BARCELONA BILBAO LEON  
Av. Pi y Margall, 9 Rbla. de Cataluña, 75 Ada Mazarredo 8 Ordoño II, 41 B.

**GESTOR ALCARAZ**  
Cuotas militares, C. Penales, automovilismo y asuntos en general. ¡Ojo con los intrusos! PLAZA DE ALADREROS, NUM. 14

SE ARRIENDA desde el día propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

Haga la SANGRIA con **TINTO ANDALUZ** y la encontrará mucho más agradable

**en verano...**  
...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**  
Compañía de Seguros reunidos  
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA  
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)  
Edificio propiedad de la Compañía

AGUAS MINERALES NATURALES DE

**Carabaña**

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: MONTERA, 50. — MADRID.